

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:		
1 óra 60 f.	1 óra 1 K -	Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.	Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
1 évre 1 K 80 -	1 évre 3 -	Felelős szerkesztő: Major Mihály.	Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
1 évre 3 -	1 évre 6 -		Telefon 208.
1 évre 7 -	1 évre 12 -		Egyes számok kaphatók: a dobányfűszékben.

HAZÁNKA

eddig úgy ismerte a világ, hogy a nagy alföldön a nyakigérő fűben vadparipák száguldanak s a paprikától mérges magyar felugrik a hátára, bebarangolja vele a Hortobágyot. Azt is írták rólunk, hogy betyárok vagyunk és mindnyájunknak neve fi-vel végződik, ami németesen kiejtve nem valami hizelgő ránk nézve. Az utóbbi időben több dologban bővítettük híruket a külföldnél. Most már azt is tudják rólunk, hogy három disznóhajsár és egy kecskepásztor is pacházhat velünk.

Hogy nálunk politika is van, ami abban áll, hogy a fővárosunkban van egy szép házunk s abból kidobálják az embereket s helyettük puskás bácsikat raknak bele. Hogy nálunk nem a zsványt büntetik, hanem a fejelentőt, hogy a fopás nagymestereit ki szokás tüntetni és az a nagy ember, aki már sokat elemelt.

Megtudták rólunk azt is, hogy egyik-másik elvetette elődeinknek elvét: a tudósok mind szegények, nem érdemes azzal foglalkozni. Pártoljuk már a tudományt is. Kleptomanikus természetünket azonban itt sem tudjuk megtagadni, nemcsak kocsit, lovat, buzát, pénzt, nagykabátot, aszfaltot, szénét és államkasszát lopunk, hogy tudományt is. Az ügyes tolvaj itt is szerencsés, rendszerint egyetemi tanár ur lesz belőle.

Megtudták rólunk, hogy Pannoniában, de nem a szállódában, izraelnépe mindent kibérelt a maga számára. Kibérelte a kereskedelmet, a földmívelést, kibérelte a tudományt, az irodalmat. A kereskedelembe beállította a hitsorsos vigéceit, a földmívelésbe a bukkolt szatócseit, az irodalomba pedig belevitte az ő fajzsongonát, lefordult morálját, átalakította jövedelmező üzleté, amelyben a haszon a fő, a tudomány, a művészet a nulla.

És mikor a tyukszemükre lép egy goj, a sujtóigazság

érzésétől gorombák, neveletlenek és pimaszok. Fennülnek a bakon s minden kocsist megsegyenítő durvasággal akarják elnémitani az igazságot, ami nekik a leggyengébb oldaluk.

Ha még ezt az egyet nem tudná a külföld, jó lesz ezt is megizenni, hadd lássanak bennünket a valóságban. Ne neked régi híres magyar. (:)

Városi ügyek.

Tanácsülés volt tegnap délelőtt a városnál. Az ülés legnevezetesebb mozzanata az volt, hogy Polczér Péter gazdasági tanácsos azt javasolta, hogy a város bikáit ne biztosítsák. Ez a biztosítás mindössze 1000 koronába kerül évenként és vele több ezer korona értékét óvja a város. Természetesen a tanács tagjai valamennyien tiltakoztak az indítvány ellen. Szomorú

azonban, hogy jegyzőkönyv tanuskodik arról, hogy Székesfehérvárnak még 1913-ban is olyan gazdasági tanácsosa volt, aki a város vagyonának biztosítása ellen beszélt.

A Szent Donát kápolna javítására 839 K költség kiutalványozását javasolja a tanács.

Utcaburkolás. A vízvezetési építő vállalkozók ezévi október 1-éig tartoznak a végleges utcarendbelső munkálatokat elvégezni. Három héten belül kijavítják a sűppedékes helyeket és három héten belül a makadám utakat is visszahelyezik az úgynevezett jókarba.

Vasárnapi munkaszünet. Minthogy a magyar államvasutak vonalain a cukorrépa szállítás megszűnt s a forgalom egyenletesebb lett, nincs már szükség arra, hogy a kirakott répát vasárnap is fuvaruzhaszák. Epen ezért a kereskedelmi miniszter a vasárnapi munkaszünetet e célra való felfüggesztésére hozott határozatát hatályon kívül helyezi és felszólítja a hatóságokat, hogy ezen intézkedésének betartását szigoruan ellenőrizzék.

Deuteria.

A „Fejérmegyei Napló” terején.

Irtá: Rexa Dezső.

Lombját hullatja már az erdő, sárga színbe öltözik a hegyoldal. Nesztelen az ég, csendes a föld s a menyholt peremén lassan közelg a borulat. Esőre válik, komor szürke napok következnek a kaprázatosan derűsre.

Kanyargó út vezet a völgyben; pompás út. Csupa rengeteg fenyő között, egy pisztrángos kristálypatak partján. A patak vize zöld mint a buja gyepe s rajta fehér hab mint a hatlyu pelyhe. Magasból rohan alá a kis víz, mint siető vándor rohog végig a sziklák, homokos völgyi medren. Magasból jön és messze a tenger, utja sietős.

Ott a magasban, ahol a patak kis ér csak, áll egy hatalmas lovagvár. Kemény saslészek, villámmal viharral, fergeggel dacoló kőóriás. Zászlója nincs, ablakából nem kandikál ki szeghaju leányarc, könyöklőjén nem látni soha senkit, erkélyein a magánosság uralg. Mintha

el volna átkozva a vár. Ki tudja — kié? Néha — nagyriák marcona katonák jelennek meg a vár alatt, megdöngögték vaskapuját — aztán a kapu nagyot csikordul, amint nehezen ércsarkában megfordul s rést nyit a rengeteg falon, hogy a katonanép bejuthasson a várba, mely ezentul ismét oly hallgatag.

A vái neve Chevieres.

Senki sem tudja kié; maga az öreg kastellánus sem, aki immár egy emberöltő óta őrizi. Jöi megél ott fenn, nem kíváncsi rá, kinek a jóvoltából. Dolga semmi, még csak szellőztetni sem kell, türes az egész vár. Még a puskaporos torony is türes s ott most ruhát szárítanak.

Nincs más dolga az öregnek, mint otthon ülni, hogyha mégis bekopognak, legyen valaki, aki kiáltson:

— Nincs itthon senki, mit akartok?

Most is éppen azon fád, hogy a kaputorony nyílását felszabadítsa a rekesztől s hogy azon kidugja penész-szürke vén fejét s beszéljen a lovagokkal, akik a kapu előtt állanak.

— Ki népei vagytok, hogy ilyen időben rámtörtök?

— Nyiss kaput, öreg, — a gazdád van itt.

— A gazdám? — hiszen az én gazdám az öreg bagoly, meg a felesége, a kis denevér. Azt szolgálom én már, — amióta emlékezem. S ezok, ha jönnek, tudják már a járást, nem kell nekem megnyitnom a kaput.

— Vén fecsegő! Hamar, hamar a kaput!

— Jó, jó, türelem, vitéz lovagok. A kaput megnyitom s az alsó udvarban lesz helyetek. De a felső kulcsát előbb a kutba vetem, hogy rá ne lejtetek.

— Kár lesz, ki megy majd le utána?

— Én nem, — s ha mégis, — csak fejfel előre, de akkor sem kapjátok meg soha.

— Derék szolgálva vagy. Becsületedre válik a nagy hűség... Jutalmát látod, csak bocsáss be.

Az öreg kastellánus nagy dohogva elhagyta a toronynyílást és ment a nagy kulcsos-köteggért, azt a uyakába akasztva, létrát tett a kutba, azon egy pár fokig lemá-

szott, ott egy könnyen kijáró követ kiemelt s a kő mögötti üregbe elrejtte a kulcsokat, aztán kimaszolt, — s megnyitá a kaput, amelyen bejötték a lovagok.

Az öregnek ekkor állott csak el a szemeszaja, — mily pompás daliák: aranyban, selyemben valamennyi, fegyverükön csillog a nemes acél, öltözköikön a sok drágakő. Különösen egy van közöttük, aki valamennyi közül kiválik. Fialtal még — s a többi vénnek ugy tisztelkednek előtte... Lováról segítik s amikor lelép s megszólit valakit, — az meghajol és alázatosan felel. Odamegy a kastellánushoz.

— Nem ismersem engem?

— Honnan ismernélek? Itt nem voltál még s én másutt nem voltam még soha.

— Én öregem az urad vagyok. Ura e várnak, ura ez országnak. Én a király vagyok, Theodebert.

Az öreg mélyen meghajolt, épp úgy, mint körüle mindegyik lovag.

Nyiss kaput hát, hogy feljebb mehessünk, néhány napot derék barátaimmal itt tölténénk, — vendégeid leszünk.

(Vége köv.)

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

KNAZOVITZKY divatruház ujdonságai:

Fü-puhakalapok minden színben K 2— tól
 Férfi-puhakalapok Rió minden divatszínben K 3— tól
 Férfi-puhakalapok gallyér minden divatszínben K 3-60 tól
 Férfi-puhakalapok legújabb „Bossi” minden színben K 5— tól
 Férfi-puhakalapok valódi nyulszőr minden színben K 6— tól
 Valódi angol keménykalapok fekete színben K 6— tól

Egyedüli raktár az eredeti Borsalínó, Gyukits, Habig és Pichler Antal kalapokban.
Angol férfi- és fufelöltök 30 K-tól 70 K-ig.
ALKALMI VÉTEL! Végleges kiárusítás férfi- és fü-angol kész öltönyökben beszerzési árban.

ÖNGYILKOS alkoholista.

Felakasztotta magát a tükör előtt.

Tegnap déltájban arról értesítették a rendőrséget, hogy öngyilkosság történt a Rác-utcában.

A hatóság kiszállott a Rác-u. 3. számú házba, melyben felakasztva találták Mihályi Mihály 50 éves napszámot. Az öngyilkos szorgalmas munkásember volt, míg nem vetette magát az alkohol gyilkos karjai közé. Valósággal tönkretette az íszákoság, úgy hogy az utóbbi időben már nem is akart, nem is tudott dolgozni. Tegnap d. e. 10 óra tájban, mikor családja nem volt otthon, kötelet kötött a nyakára s a tükörrel szembe állva felakasztotta magát a mestergerendára. A két első szakadt. Ekkor drótot kerített elő az életunt ember s azt kétszeresen fonva nyakára újra felakasztotta magát. Mikor 11 éves leánya hazaért, Mihályi már halott volt. Mire visz az alkohol?

HIREK.

— Az **Oltáregylet** április havi sz. miséje vasárnap reggel fél 9 órakor lesz a szeminárium templomában.

— A **népszövetségi csoportvezetők** közül még többen nem vitték el a márciusi füzeteket vasárnap d. e. 11 órakor okvetlenül vegyék át az irodában.

— **Sorozás.** Tegnap kezdték meg Székesfehérvárait az 1913 évi ujjone fősorozást s csakugyan mind elvitték a legényok elejét beidéztek 200 első korosztályu állításkötelest, megjelent 171 s ezek közül bevált 75. Az eredmény nagyon jó.

— A **Szent György-kórház** fehérműi. A vármegyei kórházi bizottság a Szent György kórház részére szükséges fehérműiek szállítása odaítélése tárgyában április 7-én d. e. 9 órakor ülést tart.

— **Kevés a lakbér.** A Székesfehérvárott lakó máv. és posta tisztviselők és alkalmazottak tegnap közös értekezletet tartottak. Mozgalmat indítanak lakbérük „felemelése iránt, mert nagyon drágák a lakások. Egyelőre 10 tagu bizottságot küldték ki, mely hivatva van a mozgalmat előkészíteni.

Nem bünt, csak veszélyes hibát követ az, aki férfi öltöny szöveteket, vagy mosható ruhaszöveteket nem a kizárólagos posztókereskedésben vásárolja. Ott 3 mtr. gypju öltöny szövet maradókkban 12 korona.

— **Kártárités.** Mórött jubány héttel ezelőt fellepett a tudógümőkör és Ruff György ottani lakosnak egy tehénét a hatóság levágatta. A földmívelési miniszter tegnap leérkezett határozatával 320 K kárpótlást állapított meg a tehénért.

Kizárólag elsőrendű kázmunka Gyermek cipők textel K 170 faszeges K 3-tól, női sevrő fél K 5 tól, magas box K 3-50-től, férfi borjúbőr K 7-től, box 9-től. Szabott árak Knazovitzky divatruházában.

— **Figyeljünk a léggömbökre.** Az idén sokszor lesz alkalmunk a magas égben uszó léggömböket látni. Ne sejtünk róluk semmi különöset, mert hivatalosan bocsájtatnak utnak és műszereket visznek magukkal, hogy a levegőt vizsgálják. Ellenben minden ilyen léggömb fel-találója husz korona jutalmat kap. A leletről ugyanis „Meteor Buda” címmel kell táviratot küldeni, mire az intézet ládat küld a becsmoglásra és abba helyezendő a léggömb. A műszerekre kell különösen vigyázni, mert kényes és előállítására drága. A jutalmat a meteorológiai intézet küldi meg.

Nézzé meg a férfiszövet maradókat Keresztes Zsigmond cégnél. Egy darab egy öltönyre elegendő.

— **Névtelen feljelentés.** A Deutsch Testvérek fakeskerkedő céget arról értesítették névtelen levélben, hogy telepüket tolvajok dözsmálják. Megjelöltek a levélben egy házat is, ahol találnak több árut a lopott tárgyakból. A cég a rendőrséggel együtt kiment a megjelölt helyre és rövid házkutatás után találtak is több faárut azonban ezelőt kiderült, hogy rendes uton-módon került oda.

— **Sport.** A Székesfehérvári Kerékpár Egyesület f. hó 5-én tartja évi rendes közgyűlését; utána társasvacsora, melyre az érdeklődők tisztelettel meghívotnak. Egy teríték 1 K 60. Aláírni lehet Falvy Ferenc üzletében.

— **A rendőrtől is lopnak.** Kálmán János városi rendőr, aki jelenleg a katonai ügyosztályhoz van beosztva, tegnap délután a Szőgyény-Marich-utcai kath. kör épület kapuja alatt hagyta a kerékpárját. Mire lejtött az emeletről, a kerékpárnak csak hült helyét találta. Bizonyára nem mo-gútkól gurultak el a páros kerekék, hanem valakinek a közreműködése folytán. Több rendőr kerékpárra ült és keresték a tolvajt de eredménytelenül. Csak annyit tudtak megállapítani, hogy a tolvaj a vágóhídi dűlön át hagyta el városunkat. A környékbeli falvak csendőrszáit telefon és távirat útján értesítették.

— **PROHASZKA PÜSPÖK** ur szobrának többszörösítését Maugsch Gyula szobrászművész megkezdte. A szobor megrendelhető a javítóintézetben a szobrásznál, szerkesztőségünkben, Horváth és Rónai-féle üzletben Kossuth-u. 15. és Deutsch Manó divatruházában. Darabja gipszből 25 korona.

— **Nemtelan hosszú.** Gáncs István helybeli vendéglősnek a Turósznyáiban levő szollejében több gyönyörű fenyőfa van. Egy évvel ezelőt e fák közül tizenkettőt gonoszszekek kitördeltek. Akkor egy napszámára gyanakodott Gáncs, de rábizonyítani nem tudták. Tegnap reggel Gáncs kiment a szollejébe és megdöbbenve látta, hogy szép fái közül ismét hatot derékban kettétörték. Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást. Nyilván bosszútállás esete forog fenn s a károsult vendéglős most is egy napszámára gyanakszik.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé és tea üzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

„ALBA” mozgó április 5-én megnyílik. Ez alkalommal óriási nagy műsor kerül előadásra: A nihilista nő, vagy „A fekete Oroszország” 3 felvonás. Ez a film a kinematographia legújabb és legmeglepőbb szenzációja, amelyen az orosz cári udvari élet a maga valóságában látható. Előadják a koppenhágai dán színészek. — Négy mellékkép: 1. Utazás az Északi sarkon. Term. u. 2. Borsos történet. 3. Duci bácsi mint kapitány. 4. A fűszeres csokoládé. Szombaton egy előadás este fél 9 órakor. Vasárnap folytatásos előadás kezdete 3 5, 7, és 9 órakor. Április 9 és 10-én Pathe műsor Max Linderrel.

Szigeti kamarai fényképész naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett elsőrangú kifogástalan munkával szolgálja ki a nagyerdemű közönséget. Vasár és ünnepnapokon ezen felül a régi 30 %-os kedvezmény fennmarad.

Szívart, cigarettát, és újságot, **Vadász Ferencnél** vegyen a Várkörut és Budai-ut sarkán.

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

— Dal a tévedésről.
 A színlapon folytatás morog,
 A közönség felháborog,
 Szalkai tata beüt a blattrá:
 Pardon távedtem — közkívánatra.

Dr. Katona (Krausz) Nándor ügyvéd irodáját Székesfehérvárott, Nádor-u. 7. szám (Szelkeház) alatt, a cisztercita rendház bejáratával szemben megnyitotta.

Knazovitzky tavaszi cipő küllégecséi megérkeztek.

MEINL GYULA Kávébehozatali R. T.

összes gyártmányainak egyed-árusítása eredeti árakon **BOGYAI ANDOR** csomagte áruházában.

A volt Birk-féle sütődében **kenyérsütések** d. e. 9 órától elfogadtatnak.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.) a Zirci templommal szemben.

A föld- és házbirtok után járó általános jövedelmi pótdadónál számításba veendő kamatterhek bevállása.

Általános jövedelmi pótdadó fejében fizetendő:

- a) a földbirtokra, házbér alá eső házbirtokra, a folyó évre kivetett állami egyenes adónak és földterhermentesítési járuléknak 30 százaléka;
- b) a házostályadó alá eső házbirtokra a folyó évre kivetett állami egyenes adónak és földterhermentesítési járuléknak 40 százaléka.
- c) végül az ideiglenes adómentesség kedvezményében részesített föld- és házbirtoknál 20 százalék azon összeg után, mely az illető

Férfikalap-, ing- és nyakkendőujdonságok s avilághírű Zacharias bőrkeztyük raktára Nofitzer János üzletében. Nádor-utca 5. Telefon 49.

ÉRTESETÉS. Ertesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy — SZÜCS-ÜZLETÜNKET Nádor-utca 17. sz.

helyeztük át, hol
mindennemű

SZÖRMEÁRUKAT, FÉRFI-, FIU- és LÁNYKA-KALAPOKAT

újs választékban tartunk, melyeket legolcsóbb, szolid, szabott árak
mellé tárusítottunk. A nagyérdemű közönség jóindulatát kérve vagyunk

Tisztelettel **DANCZIG és STELCZER** szücsmesterek.

föld vagy házbirtokra állami adó és földterhermentesítési járuléki címén a folyó évre kivettétek volna, ha a föld- vagy házbirtok adómentes nem lett volna.

A kölcsönrel terhelt ház- és földtulajdonosok az 1883: XLVI. t. c. 14. § a) által az a kedvezmény adott, hogy

a) a föld- és házbirtoknak általános jövedelmi pótdórából levonandó az illető tulajdonost bekebelezés által is terhelő kölcsön után az adóévet megelőző év végéig tényleg le nem rovott tőkearadék egy évi kamatainak 10 százaléka; feltéve, hogy a tőkével kamatok is vannak bekebelezve;

b) hitelüzlettel foglalkozó pénzintézetől felvett és bizonyos évek alatt törlesztendő kölcsönök évi kamatainak változatlanul a törlesztési idő egész tartamára vétetik azon összeg, mely a kötvényben megállapított kamatláb szerint a kölcsön vett tőke után egy évre esik: ha a kölcsön törlesztése nem az év első napján, hanem évközből veszi kezdetét, a törlesztési idő első és utolsó évében az évi kamatláb csak aránylagos része vehető számításba az adóköteles jövedelem megállapításánál.

A tejjelkőnyvileg bekebelezett közadók és kincstári bérhátralékok után járó kamatok nem képezik a levonás tárgyát. (1883 XLVI. t. c. 16. §.)

Az a) alatti bekezdésben foglalt intézkedésből világosan kitűnik, hogy a levonás alapját képezi az az évi kamatlábszám, mely az adóévet megelőző év végén fennmaradt tőkearadék után jár. Ha tehát valamely földbirtokos 1909. jan. hóban 100000 K.-t vett fel magánhitelzésről és ebből ugyanazon évi dec. 15-ig 80000 K.-t visszafizetett, a levonás alapját az 1911. évre az 1910 dec. végén fennmaradt 40000 K. tőkearadék évi kamatlábjának 10 százaléka képezi.

Ez az eljárás azonban csupán az a) alatti bekezdésben említett közönséges kölcsönökre vonatkozik, mert ezektől a kölcsönöktől a jel-

zálogintézetektől felvett törlesztési kölcsönök a b) alatti bekezdésben világosan megkülönböztetve.

Ugyanis hitelüzletekkel foglalkozó pénzintézetektől felvett kölcsönökre nézve az általános jövedelmi pótdórádo kiszámításánál:

aa) a bizonyos évek alatt törlesztendő kölcsönök évi kamatainak változatlanul a törlesztési idő egész tartamára vétetik az az összeg, mely a kötvényben megállapított kamatláb szerint a kölcsönvett tőke után egy évre esik;

bb) a kölcsön után nem a megelőző, hanem a folyó évre járó kamatláb 10 % a veendő tekintetbe s így a levonás kedvezménye azokra a kölcsönökre is alkalmazandó, melyek az adóév folyamán keletkeztek (1891. 41. 187. P. M. R. 1911: 13. P. K.)

Itt megjegyezzük, hogy ezen az általános jövedelmi pótdórádo számításban veendő kamatláb értékét az az összeg, mely az eredetileg kölcsönvett tőkeösszeg után a pénzintézet által kiállított kötvényben meghatározott kamatláb szerint kamatláb fejében fizetettük, ellenben az évi törlesztési összegből a tőketartozás apasztására, valamint a kezelési költségekre fordított összeg az általános jövedelmi pótdórádo megállapításánál levonás alapját nem képezheti. (1893: 28.058. P. M. R. 1893: 13. P. K.)

A vallomás 1913 április 30-ig adandó be a városi adóhivatalnál (városház földszint 5 sz.)

E határidő lejártá után és jelestül október hó 15-ig érkező vallomások az 1897. március hó 23-án kelt és a „Pénzügyi Közlöny” 10. számában megjelent 21.275. számú rendelet szerint már csak igazolási kérvény útján és abban az esetben fognak figyelembe vétetni, ha hitelérdemlőleg igazoltatik, hogy e késedelem elháríthatatlan akadály miatt történt.

A benyújtott vallomásról kivátna elismervény adatik, mely a vallomás kelő időben történt benyújtásának igazolásul szolgál.

Kivételt képeznek a b) alatti bekezdésben említett esetek, mert azok az adózók, akik a kölcsönkamatokra vonatkozó vallomások benyújtására kitűzött határidő letele után valamely pénzintézetnél tejjelkőnyvi bekebelezés mellett járadékkölcsönt vesznek fel, jogosítvák a felvett kölcsönnek tejjelkőnyvi bekebelezését igazoló és a bekebelezés megtörténtét követő 30 nap alatt benyújtandó vallomás alapján a rájuk az ez adósság felvétele előtt kivételt általános jövedelmi pótdórádo mérvének helyesbítését az illetékes kir. pénzügyigazgatóságnál kérni.

Mindazon adózók, kik az államkincstár megkérőására irányzott szándékból az általános jövedelmi pótdórádo jogosulatlan apasztása céljából tejjelkőnyvileg be nem bekebelezett adósságot valának be, az 1883. évi XLIV. t. c. 100. §-a értelmében büntető jövedéki kihágást követnek el.

Színház.

Közkívánat.

Bob herceg ment másodsor. A közönség bebizonyította, hogy csak tévedésből került a folytatás a színházra és hogy igaza volt a színházi jelentésnek, amely szerint csak „közkívánatra” került másodsor is előadásra a Bob herceg. Majdnem az összes helyet a „közkívánat” foglalta el, úgy, hogy a közönség részére alig 15—20 szék maradt. Egy-egy jelenlevő között óriási köz tántogott, amely köz bizonyára magában foglalta a kívánatot is több közönség iránt. Hát ez volt a közkívánat. Az előadás most is olyan volt, mint szerdán.

Szerkesztői üzenetek.

A Cs. Valószínűleg egyelőre meg menekülnek. Az orvos a manipulációt nem tudja megállapítani, felek tagadnak s ezzel szemben bizonyíték nem szolgáltatható.

Apróhirdetések.

Rákóczi-utca 17. sz. alatt egy bolthelyiség 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló is.

A legjobb fajta répamagvak a legolcsóbb árban kaphatók Jungbluth Ferenc fűszerüzletében. Felsőkirálysor 24.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készit.

Uradalmi tejet keresek, naponta 20 liter. Gözmalom-u. 4.

Egy fiu tanulóknak felvételik Sziksz József ácsmesternél, Királykut-utca 3.

Használt és új kerékpárok igen olcsón Kümmel gép műhelyébe kaphatók. Javítások olcsón készitnek. Telefon 242.

Első székesfehérvári drótkerítés készítő Lencsés György. Ajánlja saját gyártmányu drótkerítéseit. 70 fillértől feljebb.

Egy csinos kis ház vegyeskereskedéssel együtt eladó. Cim a kiadóban.

Deák Ferenc-utca 4. sz. a. egy igasló eladó; ugyanott kapható aprított fa hához szállítással 3 K. 20 f., poroszán I. rendű 4-40 K. Szápari szén 2-80 K, palotai szén 1-40 K, tölgyfa duccok 2-3 K, nagyság szerint.

Eladó ház. Öreg-utca 22 számú ház sürgőse eladó.

A biztosítás minden ágazatával foglalkozó kártelen kívüli magyar biztosító intézet keres helyben felállítandó vezérnyöksége területére szakképzett üzletvezetőket, „fix fizetés” vagy magas jutalékért. Ajánlatokat „Biztos existenciá” jelligőre a kiadóba.

Aki csinosan és eddig még nem létezett olcsón akar öltözködni, tekintse meg **FEINER ÉS KÜRTI** ruhatelepét hol jutányos árak mellett óriási választékot talál
férfi fiu ruhák és felöltőkben, női és lányka tavaszi kabátokban.
Szolid kiszolgálás! Székesfehérvár Nádor-u. 2. sz.

Tisztelettel: **Domán Károly** üzletvezető.

KERESZTES ZSIGMOND DIVATÁRUHÁZA
SZÉKESFEHÉRVÁR.

Az előre haladott idény folytán a raktáron

levő női felöltőket és leányka-kabátokat

saját árban árusítja ki.

Angol férfiszövet 3 méteres
maradékok 12—15 koronás
kelmék 6—9 koronáért
kerülnek eladásra.

Két egyszobás (vagy egy két-szobás) lakás május 1-re, eset-lep azonnal kiadó. Széchenyi-utca 26. alatt.

A Bárándi-ut mellett fekvő Stangl István-féle ház és a Bikasziget hegyes dűlőben fekvő Csulik Ferenc-féle ház előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Tudakozódní lehet a Székesfehérvári Kölcsonös Népségélyző-egylet Kossuth-u. 3. szám alatti emeleti helyiségében.



Rudbányai szövevit,
Aki férfi ismeri,
Az asszonyok már ré-
[gen tudják.
Nem-kelltehat dicsérni.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszzerűen készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.
Magyarország legnagyobb és legrobbibb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádor-utca Toltényi-ház.

Szőlősgazdáknak nagyon fontos!

VÁROSSY GYULA ny. plebános, szőlőbirtokos

„MOLYIRTÓ“

szerével permetezés után a kártévő molyt teljesen kiirtjuk szőlőnkből, ha rajzaskor április 25-től május 10-ik között permetezünk

megmentjük egész évi termésünket.

Mert ha a tavaszi pillét április végén, május elején — a permetezés előtt kiirtjuk — s e permetező szerrel ki is irtjuk — nem lesz a pillének sem tojása (petéje), sem hernyója (kukaca) sem bábja: Kivesz már május elején az egész ivadéka s nem marad, ami kárt okozzon. A fűrtük fiztők lesznek a kukacotól! A szert a törvény védi s az utánzóit szigoruan bünteti.

Minden holdra **Egy bádog edény ára 10 korona.** egy edény kell.

Evenként csak egyszer kell védekezni. Minden hold szőlőn megmenthetünk 5—10—15 hektó bort, annak pedig az ára 200—400—600 korona. Használati utasítás minden bádogedényhez mellékelve van.

Kapható: A Keresztény Szövetkezetek Központja, Budapest

Székesfehérváron egyedül és kizárólag: **SZAUTER JÓZSEF** főszar, ízt és véső-magvak kereskedőse.

Székesfehérvár, Buza-piac — (Városi hitelmérleg mellett.)

LEGDIVATOSABB női, lányka és gyermek SZALMAKALAPOK.

Kalapvirágok és tollak.

Blouse ujdonságok. — Legújabb ruhadíszek.

ELEGÁNS BÖRCIPŐK!

LEGJUTÁNYOSABBAN KAPHATÓK!

KOVÁTS ANTAL

uri- és női divatruháza. Városház-tér.

JÓ ES OLCÓSÓ

ZONGORÁK

és **PIANINÓK**

elsőrendű gyártmányok nagy választékban állandóan rak-táron vannak és jutányos ár-ban adom el.

ROSENSTEIN ARTUR
ZONGORATERMÉBEN, ISKOLA-UTCA.6.

Telefon 291. Hangszerek részletfizetésre. Telefon 291.



Legszébb női és gyermekruhák

Mikó nővérek üzletében, — Szőgyény-Marich-utca 6.

Raktáron tartjuk a legújabb divatú női bluzokat, lüszter, glóth és karton kö-tényeket, továbbá férfi és női alsó ruhákat, nagy választékban minden fajta fűző-ket. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve maradjunk tisztelttel!

MikóNővérek, Szőgyény Marich-utca.



Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pácsi országos kiállításon 1907.



Zongorák!

PIANINÓK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól:

HERBAR, FÖRSTER, STINGL,

HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

HANGSZEREK,

részletre és bérebe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Szigoruan szabott szolid árak.



Zongorák	600 K-tól feljebb
Pianinók	450
Harmoniumok	70
Cimbalnok	70
Cimbalnok pedállal	130

10 évi jótállással.

Javítások és hangolások a legjutányosab-ban eszközöltemek.

HEIN MÁRTON

a Dunántul legnagyobb műhangszer-készítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Ujdonság!

Ujdonság!

A budapesti 1910. évi nemzetközi kertészeti kiállításon az állami aranyéremmel kitüntetve.

„DENDRIN“

A gyümölcs-fák-, rózsá- és díszfák betegségei-nek és az azoknak ártó rovaroknak leküzdésére az összes állami kertészeteknél is kitűnőnek elismert, alkalmas szer. **DENDRINNEK** teli használatánál okvetlen megbízható hatása van és pedig:

paizs, vértetű, pókhálómoly, faragópille, rák, moha és törzsön előforduló zuzmó és kosz ellen, továbbá levéltetű, gyü-rüspille, petefészkek, melyek a repedé-sekben menhelyre lelnek, ártalmatlanná tételnek és a fa kérgén telelő gomba-félék is.

Ami a fáknek **DENDRINNEL** való kezelését illeti, télen 10—15 százalékos és kora tavasszal rügyfakadás előtt 2—5 százalékos oldattal való permetezés avagy má-zolás által éretnek el. A **DENDRIN** higitatlan állapot-ban szálfittatik és pedig kímárva

80 fillér kilogrammonként.

Egyedüli főraktár:

IFJ. TÓGL GYULA

festék nagykereskedőnél, — Városház-tér 1. sz.